

环境更美了 村民赚钱了

孙耿镇冯家村的华丽蜕变



“精准扶贫”在行动

本报通讯员 吴莎莎

变化一：
网改 路通 环境美
乡村面貌换新颜

过去,冯家村是瓦房居多的贫困村,以发展传统农业为主,原来的村经济基础比较薄弱,无其他特色产业,村委会无集体收入,全村人均纯收入3300元左右。

精准扶贫政策普及后,通过精准识贫、因户施策,在基础设施上,老百姓安全饮水、农网改造问题得到了较好的解决。建设了村委会办公室、幸福院,公路修到了家门口,路灯照亮了每家每户,绿化带改善了村居环境,清挖水湾解决了蚊蝇满地的后患,休闲广场让村民跳广场舞有了去处……

“俺们冯家村发展是有优势的,不仅市派第一书记来帮忙,村干部带头找脱贫路子,贫困户也自主谋求发展路径,全村上下齐发展势头强劲。”冯家村村民刘军如此评价。目前,冯家村把脱贫攻坚当成头等大事,积极寻求脱贫路径,产业发展渗透各组各户,形成遍地开花态势。

冯家村原来是典型的贫困村,“柴草满门、牛粪满地”是原来村子的真实写照。然而,在精准扶贫的帮扶下,短短几年时间,村子很快走上了富裕之路,悄然发生了巨大变化。

变化二：
大棚 企业 增收忙
人人都能把钱赚

为切实加快全村农业产业结构调整步伐,拓宽群众增收渠道,冯家村发挥“能人”作用,鼓励和引导原村年轻人返乡创业,重点做好产业扶贫工作,实现人才回归、资金回流、创业回乡。2015年下半年领办农民土地股份合作社,组织村民尤其是贫困户承包地流转经营,提高土地经营规模效益,在此基础上调整农业种植结构,结合孙耿镇现状成立土豆合作社,种植大棚土豆,实现集体、个人双增收。盘活村内闲置宅基地资源,与济阳县龙力起有限公司合作,利用村内现有劳力和资源,发展来料加工项目,增强村集体经济实力。

冯家村原有养羊户6户,经调研还有10多户村民愿意养羊,但是缺乏带头人,多次动员之后,村委会委员李忠泉愿意带头养羊,并积极行动,购买母羊,2015年通过“党支部+合作社+农户”的模式,成立养羊协会,筹措资金,扩大养羊规模,



冯家村办公场所。

目前羊群存栏数达300只,全村10个贫困户13名困难群众参与到合作社中,每人每年增收1000元左右。通过有利措施,既增加了村民实际收入,村集体经济也有了新的突破,2015年实现集体经济收入3.27万元。

2016年,孙耿镇政府和山东群兴农牧科技有限公司签订协议,在冯家村西建成了5个120米长的冬暖式高温大棚,用于种植瓜果蔬菜并维持正常运营。该公司每年不仅按时缴纳土地租赁费,还向冯家村缴纳5万元作为集体收入,冯家村每年拿出不低于50%的资金用于帮扶村内贫困人员,改善他们的生活条件。而且在用工方面,优先聘用本村有相应劳动能力的贫困人员。随着大棚建设的逐渐完成,村委会和扶贫工作组不仅依托孙耿镇成熟销售网络,还积极寻找更多平台。

“咱们这大棚建起来之后主要种植黄瓜、西红柿、盆菜等,主要销往济阳、济南等周边市场和园区采摘,另外在大棚的周围还将建设农家乐,养殖鹅、牛、羊,采摘的同时还能感受乡村田园风。”村支部书记艾金富说。

变化三：
选人 建舍 强文化
带头建设谱新篇

“第一书记真是好,带领大家奔小康;家家户户来走访,通渠打井环卫忙;又修路来又养羊,幸福院搬进了小楼房;要问俺这书记叫啥名,他的名字叫王刚。”在孙耿镇冯家村流行这样一段顺口溜,第一书记王刚为百姓谋的福利也被谨记于心。

扶贫解困工作不能长久有效,关键在于怎样凝聚人心,有没有人干事。为增强农村党

员的宗旨意识,王刚书记不定期组织村里的党员义务清理村内街道,到需要帮助的群众家里做义工。并新建700平米的集幸福院、文化大院、村务服务于一体的综合服务中心,解决了聚民心的物质载体问题。先后组织5人次参加市县组织的专业培训,组织村民10余人次,到历城区、济宁、夏口等地考察学习,开拓视野,有力提高了冯家村村民的创业致富能力。

同时,该村以“两委”换届为契机,注重从“好人”中选“能人”、“公道人”的导向,选拔好村“两委”成员。村两委通过深入一线,摸透实情、掌握底数,研究制定更符合实际的脱贫策略和办法,完善政策措施来“啃硬骨头”,做到一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施,真正扶到点上、扶到根上、扶到人心上。

县食药监局全力做好包村帮扶工作
争取扶贫款40万建设蔬菜大棚

本报11月3日讯(通讯员刘世雄 记者刘慧)为进一步做好精准扶贫工作,帮助所包村尽快脱贫致富,济阳县食药监局派驻仁风镇高纸村和刘家村的“第一书记”积极响应,多方协调沟通,为帮扶困难群众带来更多实实在在的关怀和帮助。

近年来,济阳县食药监局一直把“第一书记”工作列为重点工作之一抓好抓实,先后为高纸村争取到光伏发电项目、村幸福院改造工程,同时争取上级扶贫款40万元建设



包村帮扶

冬暖式蔬菜大棚3座;为刘家村争取村委会建设项目,健身广场工程和总投资50万元的冬暖式蔬菜大棚5座,其中两村的大棚种植项目每年将为村集体增加收入5万元以上。

为详细掌握各项工程进度,确保项目保质保量完成,县食药监局领导班子通过定期听取工作汇报、现场调研座

谈、入户走访等方式,全面了解调度贫困村脱贫解困工作。

同时针对工作中遇到的问题,“第一书记”定期主持召开村扶贫攻坚党员会议和村民代表大会,转达局党组织对所包村工作的关心和支持,为实现“贫困村早日脱贫致富,贫困户得到经济发展实惠”这一目标共同努力。

青岛食药监局来济阳公司参观
学习放心食品生产基地创建工作

本报11月3日讯(通讯员时丰 记者刘慧)10月25日,青岛市食药监系统一行42人,来济阳县山东旺旺食品有限公司、山东上好佳食品有限公司、统一企业有限公司等3家放心基地示范企业参观学习。

青岛市食药监系统一行人在旺旺食品公司参观了企业的学习室、A3牛奶生产线等,在统一企业有限公司,参观团对食

品安全 and 产品质量的全过程管控,出厂检验把关等做法做了全面了解,并在山东上好佳集团参观了企业如何进行原料采购、加工、包装等。

在参观过程中,济阳县食药监局工作人员向参观人员现场发放了放心基地简介及深层监管作业指导书手册,并现场介绍了对旺旺企业产品的化验室检验仪器峰值辨真

伪,上好佳的试剂消耗辨有以及统一企业的产品追溯抽查双随机等监管经验做法。

通过参观现场,宣传了“食安山东”示范企业的正能量,提升了食品企业的食品安全意识,强化了“食安山东”示范企业的引领作用,展示了济阳县放心基地食品企业的综合实力,扩大了企业的影响力和知名度。

情系父老乡亲,打造诚信医院

济阳县中医院推出三叉神经痛免费手术

本报11月3日讯(记者刘慧 通讯员宋金超)济阳县中医院脑外科长期致力于开展脑外伤救治,高血压脑出血手术及立体定向微创清除术、脑积水、三叉神经痛、血管内介入治疗等工作20余年,至今已为上万名患者解除了病痛的折磨。该科目前已拥有副主任医师2名、主治医师4名、住院医师2名,对脑血管病、头疼、头晕、癫痫等脑科疾病采取中西医结合的独特方法,系统规范、疗效显著,超早期康复介入治疗偏瘫、失语等功能性障碍也有自己的独到之处。

济阳县中医院为切实有效地减轻患者“看病贵、看病难”等问题,让老百姓得到真正的实惠,特与北京北琪医疗公司合作,推出射频治疗三叉神经痛的大型优惠活动,凡符合济阳县居民医保或职工医保报销条件、无手术禁忌症及其他合并症患者,仅需缴纳700

元住院起付费便可进行手术。

据了解,三叉神经痛是指发生在面部三叉神经分布区域内的剧烈疼痛,发病骤发、骤停,因此被人称此痛为“天下第一痛”。患者常因不敢擦脸、进食,甚至连口水也不敢下咽,从而影响正常的生活和工作。该病患者若需进行治疗,可前往济阳县中医院西病房楼4楼脑病科进行咨询、预约。咨询电话:15588856155(张新军主任)

针对不适合射频治疗的三叉神经痛、面肌痉挛患者,济阳县中医院特意请到了济南省级医院的相关专家为其进行开颅手术,并为患者免除省级医院专家的会诊费用,其他费用可按照济阳县有关规定报销。“我们聘请的是该领域省内有名的专家,相对于在济南进行手术,能省下近一半费用。”该院医生说,该活动名额有限,即日起先到先享受优惠。

济阳一公司荣获国家级创新大奖

本报11月3日讯(通讯员刘军)近日,位于济北开发区的济南梦芯光电技术有限公司最新研制的智能补光系统和加温系统,可解决冬季大棚蔬菜因雾霾阴天而导致光照不足的难题。该项创新成果获得第五届中国创新

创业大赛国家决赛优秀企业奖,山东省一共有3个,济南市只有济阳1个。

智能补光系统经山东农科院专业数据试验,可使冬季大棚蔬菜至少增产20%,能够大大减少农药和化学激素的使用和残留。